

4. рекомендует данный доклад для особого внимания всех государств-членов.

2059-е пленарное заседание  
13 мая 1977 года

## 2069 (LXII). Осуществление Декларации социального прогресса и развития

*Экономический и Социальный Совет*  
рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

«Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая важное значение Декларации социального прогресса и развития, содержащейся в резолюции 2542 (XXIV) Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1969 года, для формулирования и осуществления национальной политики и мер, способствующих быстрому социальному и экономическому прогрессу,

ссылаясь на свою резолюцию 2543 (XXIV) от 11 декабря 1969 года об осуществлении Декларации социального прогресса и развития и другие документы Организации Объединенных Наций, касающиеся социально-экономического развития, в частности на Декларацию об установлении нового международного экономического порядка, содержащуюся в резолюции 3201 (S-VI) Генеральной Ассамблеи от 1 мая 1974 года, и Хартию экономических прав и обязанностей государств, содержащуюся в резолюции 3281 (XXIX) Генеральной Ассамблеи от 12 декабря 1974 года,

будучи убеждена, что в соответствии с Декларацией социального прогресса и развития основная задача всех государств и международных организаций состоит в ликвидации всех препятствий на пути социального прогресса, в частности таких зол, как неравенство, эксплуатация, война, колониализм и расизм,

сознавая тот факт, что дальнейшее социальное развитие способствует мирному существованию, разрядке и укреплению международного мира и безопасности,

напоминая, что 1979 год будет ознаменован десятилетием с момента принятия Декларации социального прогресса и развития,

1. настоятельно призывает все правительства должным образом отнестись к их основной обязанности обеспечения социального прогресса и благосостояния их народов, в частности путем соблюдения принципов, провозглашенных в Декларации социального прогресса и развития;

2. рекомендует международным организациям и учреждениям, занимающимся вопросами развития, продолжать рассматривать Декларацию социального прогресса и развития как один из важных международных документов в формулировании стратегий и программ, на-

правленных на достижение социального прогресса и развития;

3. постановляет в ознаменование десятилетия Декларации включить в повестку дня своей тридцать четвертой сессии отдельный пункт, озаглавленный «Осуществление Декларации социального прогресса и развития»;

4. просит Генерального секретаря подготовить и представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать четвертой сессии через Комиссию социального развития и Экономический и Социальный Совет, главным образом на основании уже имеющейся информации, всеобъемлющий доклад, вместо приложения к докладу 1978 года о мировом социальном положении, как это предусмотрено в резолюции 2543 (XXIV) Генеральной Ассамблеи об осуществлении правительствами, международными организациями и учреждениями, занимающимися вопросами развития, Декларации социального прогресса и развития в период 1969—1979 годов».

2059-е пленарное заседание  
13 мая 1977 года

## 2070 (LXII). Мобилизация национальных ресурсов

*Экономический и Социальный Совет,*  
рассматривая мобилизацию национальных ресурсов в качестве важного элемента в проведении коренных социально-экономических преобразований в целях социального прогресса,

принимая во внимание статью 16 Декларации социального прогресса и развития, содержащуюся в резолюции 2542 (XXIV) Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1969 года, в которой говорится, что для социального прогресса и развития в странах требуется:

a) максимальная мобилизация всех национальных ресурсов и их рациональное и эффективное использование, содействие увеличению и ускорению производительных капиталовложений в социальной и экономической областях и в области занятости, ориентация общества в направлении процесса развития,

b) прогрессивное увеличение необходимых бюджетных и иных ресурсов, требующихся для финансирования социальных аспектов развития,

c) достижение справедливого распределения национального дохода путем использования, в частности, налоговой системы и государственных расходов в качестве инструмента справедливого распределения и перераспределения дохода для содействия социальному прогрессу,

d) принятие мер, направленных на недопущение такого оттока капитала из развивающихся стран, который мог бы нанести ущерб их экономическому и социальному развитию,

ссылаясь на свою резолюцию 1139 (XLI) от 29 июля 1966 года, которая призывает Комиссию социального развития, в частности, уделить особое внимание рассмотрению вопроса о мобилизации национальных ресурсов,

1. постановляет включить в повестку дня двадцать шестой сессии Комиссии социального развития отдельный пункт, озаглавленный «Мобилизация национальных ресурсов в целях социального прогресса и развития»;

2. просит государства-члены в докладах, представляемых в соответствии с резолюцией 31/38 Генеральной Ассамблеи от 30 ноября 1976 года, уделять особое внимание информации по вопросу мобилизации национальных ресурсов в целях социального прогресса и развития;

3. предлагает государствам-членам подготовить монографии по вопросу о национальном опыте в мобилизации национальных ресурсов в целях социального прогресса и развития для обсуждения на двадцать шестой сессии Комиссии социального развития.

2059-е пленарное заседание  
13 мая 1977 года

#### 2071 (LXII). Единый подход к анализу и планированию развития

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюцию 3409 (XXX) Генеральной Ассамблеи от 28 ноября 1975 года, касающуюся единого подхода к анализу и планированию развития, и решение 162 (LXI) Экономического и Социального Совета от 3 августа 1976 года по предложениям в отношении экспериментальных проектов по практическому применению единого подхода к анализу и планированию развития,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря о применении правительствами единого подхода к анализу и планированию развития<sup>79</sup>,

с озабоченностью отмечая, что лишь ограниченное число стран ответило на памятную записку, направленную Генеральным секретарем, по вопросу единого подхода,

признавая, что планирование развития является непрерывным процессом, в котором оценка достигнутых результатов является вопросом первостепенной важности,

1. настоятельно призывает государства-члены продолжать осуществление периодической оценки социальных результатов их планирования развития;

2. настоятельно призывает далее государства-члены сообщать Генеральному секретарю о проделанной ими работе по осуществлению социальных аспектов национальных планов развития, в частности о принятых мерах и достигнутых или

предполагаемых результатах, особенно в связи с обзором и оценкой хода осуществления Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, содержащейся в резолюции 2626 (XXV) Генеральной Ассамблей от 24 октября 1970 года;

3. предлагает Генеральному секретарю и Научно-исследовательскому институту социального развития Организации Объединенных Наций при осуществлении проектов по единому подходу к анализу и планированию развития учесть информацию, предоставленную правительствами, и сосредоточить внимание на конкретных вопросах развития, таких как распределение дохода, потребление и услуги, занятость и участие населения в усилиях по развитию.

2059-е пленарное заседание  
13 мая 1977 года

#### 2072 (LXII). Координация результатов всемирных конференций в области социального развития, проведенных в 70-х годах

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюцию 2626 (XXV) Генеральной Ассамблей от 24 октября 1970 года, содержащую Международную стратегию развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

ссылаясь также на Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, содержащиеся в резолюциях 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) Генеральной Ассамблей от 1 мая 1974 года, Хартию экономических прав и обязанностей государств, содержащуюся в резолюции 3281 (XXIX) Генеральной Ассамблей от 12 декабря 1974 года, и резолюцию 3362 (S-VII) Генеральной Ассамблей от 16 сентября 1975 года по вопросу о развитии и международном экономическом сотрудничестве,

ссылаясь далее на результаты, достигнутые на основных конференциях Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений по мировым экономическим и социальным проблемам, проведенным в текущем десятилетии,

отмечая свою резолюцию 1927 (LVIII) от 6 мая 1975 года об осуществлении Международной стратегии развития, подтверждающую важное значение роли Комиссии социального развития, особенно в том, что касается окончательного обзора и оценки Стратегии, и важность включения социальных аспектов развития в стратегию на 80-е годы,

отмечая также резолюцию 31/182 Генеральной Ассамблеи от 21 декабря 1976 года о подготовке к новой международной стратегии развития,

принимая во внимание общий консенсус в отношении важного значения единого подхода к анализу и планированию развития,

<sup>79</sup> E/CN.5/540.